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СИСТЕМАТИЗАЦІЯ ОСНОВНИХ ПРИНЦИПІВ ТА ЕЛЕМЕНТІВ КОРПОРАТИВНОЇ 

КУЛЬТУРИ В ПУБЛІЧНОМУ УПРАВЛІННІ 

 
У статті розглянуто теоретико-методологічні аспекти системного зв’язку основних принципів та 

елементів корпоративної культури у сфері публічного управління. Дослідження наукових праць 

українських та зарубіжних науковців вказали, що основним при публічному управлінні є визначення 

основних принципів, які описують засади, закономірності та правила публічної  організації . З’ясовано, 

що використання принципів та врахування складових допоможе сформувати відповідний рівень 

корпоративної культури в публічних організаціях та допоможе більш ефективніше вирішувати 

поставлені питання та досягати поставлених цілей.. Зроблено висновки, що систематизації основних 

принципів та елементів корпоративної культури у сфері публічного управління, які будуть направлені на 
формування сприятливого організаційного клімату в установі, сприятимуть спільній злагодженій 

роботі, що допоможе більш ефективно підходити до вирішення поставлених завдань, прийняття 

результативних управлінських рішень та досягненні поставлених цілей. 
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Постановка проблеми. В сучасних умовах, 

формування ефективної взаємодії всіх ланок 
економічного розвитку України потребує 

виважених та цілеспрямованих рішень. 

Взаємодія між політичними, економічними, 
соціальними та державними системами повинна 

ґрунтуватись на взаємоузгодженні інтересів, 

цінностях, правилах та нормах дотримання 

єдності у колективному прийнятті ефективних 
рішень управлінського характеру. Саме цінності, 

правила, принципи та норми поведінки 

визначаються відповідним рівнем корпоративної 
культури в діяльності публічної організації.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 

Теоретико-методологічним аспектам сутності та 
ролі корпоративної культури в діяльності 

суб’єктів підприємницької діяльності, так і у 

державному управлінні приділено чимало 
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науковців. Доведення поняття «корпоративна 

культура» до більш цілісного та науково-
практичного формулювання, яке є важливим 

напрямом ефективного управління, відзначено  у 

працях зарубіжних науковців Дж.Янга, Дж.Лі, 
Джона Коттера та Джейма Хескета; виділення 

основних принципів корпоративної культури в 

організації роботи управлінців сформовано у 

працях українських дослідників Олійника Т.І., 
Стамбульської Х.Б, Передало Х.С.[1-5]. Багато, 

хто із зазначених науковців намагались 

дослідити вплив основних елементів 
корпоративної культури на організацію 

ефективної праці всередині структур враховуючи 

зміни у навколишньому середовищі, але й досі  
не виявлено чіткості у їх дії, особливо, якщо 

розглядати взаємозв’язок принципів та 

складових корпоративної культури у сфері 

публічного управління. 
Формулювання цілей статті (постановка 

завдання). Метою статті є дослідження 

системного зв’язку основних принципів та 
елементів корпоративної культури, та їх вплив на 

ефективну організацію  роботи у сфері 

публічного управління. 
Опис основного матеріалу дослідження. 

Публічне управління є специфічним напрямом, 

що уособлює собою сукупність декількох форм 

формування, організації та здійснення  
суспільних взаємовідносин між державними 

органами, органами місцевого самоврядування та 

об’єднань громадян. Ширше визначення 
публічного управління визначає його як 

управлінську діяльність всіх державних органів 

виконавчої, законодавчої та судової влади, а 
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також  органів місцевого самоврядування, які в 

процесі виконання покладених на них завдань та 

функцій здійснюють керування та регулювання 
взаємовідносинами в соціально-економічній 

системі. 

Теоретико-практичне дослідження 

особливостей публічного управління вказало, що 
основний пріоритет у ефективній організації 

такого управління в більшій мірі залежить від 

визначення основних принципів, які описують 
засади, закономірності та правила публічного 

управління. Відповідно до Конституції України 

та законодавчих нормативних актів сфера 
публічного управління здійснюється відповідно 

до загальних та спеціальних принципів [6]. 

Першу групу становлять принципи, які 

визначають загальне регулювання та управління 
взаємовідносинами суб’єктів публічного 

адміністрування, а це такі  принципи, як: 

законність, верховенство, демократичність, 
субсидіарність, рівність прав тощо. Друга група 

спеціальних принципів є більш специфічною і 

визначає основні засади відповідно до 
приналежності до галузі, території, розподілу 

повноважень, характеру управління тощо.  

Ефективність застосування цих принципів 

залежить від напряму їх спрямованості, 
гармонійного поєднання та комплексного 

підходу щодо регулювання взаємовідносин між 

суб’єктами публічного адміністрування, 
прийняття ефективних управлінських рішень 

враховуючи особливості корпоративної 

культури. 

Корпоративна культура  є тим інструментом, 
який сприяє взаємоузгодженості інтересів, 

формування довіри та налагодженню тісних 

взаємозв’язків в середині організації. Так як 
публічне управління саме і розкриває діяльність 

щодо формування і організації «спільної» роботи 

органів державної влади, місцевого 
самоврядування та населення, то саме рівень 

корпоративної культури буде більш посилювати 

цю взаємодію та сприяти вирішенню важливих 

питань. 
Як вказує у своїх дослідженнях 

Семененко І.С.,  якісний рівень публічного 

управління перш за все залежить від 
спроможності органів державного управління 

спрямовувати та організовувати свою діяльність 

відповідно до потреб та інтересів об’єднань 

громадян, суб’єктів взаємодії, працівників, 
забезпечуючи при цьому високий рівень якості 

надання публічних послуг, формування 

партнерського співробітництва у ланцюгу 
«органи державної влади - підприємницький 

сектор – громада», дотримуючись принципу 

відкритості та співпраці з громадянами, 

безперервного покращення управлінських 

процесів і підвищення можливостей для 
розвитку трудового персоналу публічних 

організацій. Все це вказує на необхідність і 

важливість формування організаційної культури, 

яка допоможе відновити баланс міжособистісних 
інтересів кожного учасника, врахувати цінності, 

пріоритетні цілі та можливостей розвитку 

партнерських взаємовідносин.[7].  
Отже корпоративна культура в публічному 

управлінні  -  особлива система цінностей, норм 

та правил державного органу, які спрямовані на 
формування сприятливого соціально-

психологічного клімату в установі, 

організування спільної злагодженої роботи для 

прийняття ефективних управлінських рішень та 
досягнення цілей [8]. В основі корпоративної 

культури повинні бути закладені принципи 

організаційної взаємодії, що характеризують 
загальні умови впливу корпоративної культури 

на процеси взаємодії у сфері публічного 

управління, та які взаємоузгоджені з її 
основними елементами, а саме ціннісними 

орієнтирами,  цілеспрямованістю щодо 

ефективного управління, освітнім рівнем та 

рівнем професіоналізму персоналу, етичною 
поведінкою,  сприятливим соціально-

психологічним кліматом, комунікаційним 

зв’язком тощо (рис.1). 
Принципи корпоративної культури публічної 

організації являють собою основні постулати, 

дотримання яких необхідне для подальшого її 

розвитку, ефективному прийнятті владних 
управлінських рішень, а також для формування 

продуктивної діяльності персоналу.  

Отже, основними принципами корпоративної 
культури в публічному управлінні є: 

- принцип розвитку та самовдосконалення, 

описує можливості для соціально - економічного 
росту як і організації вцілому, так і її персоналу, 

підвищення рівня знань та професійної 

майстерності; 

- принцип системності, вказує на 
охоплення корпоративною культурою низки 

законів, традицій, цінностей, які повинні бути 

враховані кожним членом публічної організації, і 
які як єдине ціле повинні спрямовувати свої 

зусилля на досягнення поставлених цілей; 

- принцип відкритості, розкриває 

можливості удосконалення та динамічного 
розвитку публічної організації за рахунок 

покращення взаємозв’язків між учасниками 

публічного управління враховуючи правила та 
норми корпоративної культури, покращення 

соціально-психологічного клімату в організації; 
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Рис.1. Системна взаємодія принципів та елементів корпоративної культури в публічній 

організації 

 
- принцип координації направлений на 

забезпечення гармонійного комунікаційного 

зв’язку та балансування  роботи публічної 

організації із зовнішнім середовищем, формуючи 

відповідну поведінку її працівників для 
досягнення поставлених цілей;   

- принцип контролю, передбачає 

здійснення контролю вищестоящими органами за 
дотриманням правил і норм корпоративної 

культури підлеглими; 

- принцип відповідності, вказує на 

непорушність прав і свобод людей, які працюють 
або взаємодіють з публічною організацією, а 

тому відповідність чинному законодавству має 

бути дотриманою. 
Висновки і перспективи подальших 

досліджень. Зважаючи на те, що сфера 

публічного управління є специфічним напрямом 
і пов’язана насамперед з формуванням стійкого 

взаємозв’язку владних структур з учасниками 

надання публічних послуг та їх отримувачами, 

важливим завданням на сучасному етапі є 
визначення основних принципів координації цих 

взаємовідносин. Саме врахування ціннісних 

орієнтирів, окреслення правил та дотримання 

норм поведінки учасників публічних організацій 
на сьогодні є актуальним. І саме це вказує на 

необхідність систематизації основних принципів 

та елементів корпоративної культури у сфері 
публічного управління, які будуть направлені на 

формування сприятливого організаційного 

клімату в установі, сприятимуть спільній 

злагодженій роботі, що допоможе більш 
ефективно підходити до вирішення поставлених 

завдань, прийняття результативних 

управлінських рішень та досягненні поставлених 
цілей. Подальші дослідження будуть направлені 

на комплексне дослідження впливу інструментів 

корпоративної культури на підвищення 
соціально-економічного розвитку публічних 

організацій.   
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